

9/22

星期二

责编:张本甫 美编:江佳 ■ 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

阳澄湖大闸蟹昨起上市

预计产量2195吨,较去年增产三成

“今年大闸蟹面相好,肚皮白,公蟹平均头重207.5克,母蟹平均头重149.5克,上市规格与去年基本持平,整体质量较去年有所提高!”昨天上午,2009年阳澄湖大闸蟹试捕仪式在苏州阳澄湖湖区举行。据悉,从昨天的试捕情况来看,预计今年大闸蟹的产量将在2195吨左右;较去年1678吨的产量将增产三成左右。

“规格蟹”产量占到五成左右

“今年阳澄湖的水质是近十几年来最好的,螃蟹的质量也优于往年。”苏州阳澄湖大闸蟹行业协会有关负责人介绍说。同时,该负责人表示,今年公4两母3两特级阳澄湖大闸蟹的出水价每斤在120元左右;而这样规格的大闸蟹在苏州、上海市场的销售价预计在120元出水价的基础上再加50~80元不等,如果低

于这种价格销售的阳澄湖大闸蟹可被判定为假冒产品。

昨天上午,笔者在大闸蟹试捕现场看到,工作人员在湖中的一艘水泥船上对首批刚捞出水的大闸蟹的规格进行了详细的测量。“10头公蟹重2075克,10头母蟹重1495克;最大的公蟹宽7.8厘米、长7.2厘米;最大的母蟹宽7.2厘米、长6.8厘米。”现场工作人员细心地测出了今年阳澄湖大闸蟹试捕的规格和数据。据了解,今年公4两、母3两“规格蟹”的产量,将占到今年全湖2195吨预计产量的50%左右,规格蟹的比例较往年40%~45%有所提高。同时,从昨天的试捕情况来看,预计今年大闸蟹的产量将在2195吨左右;较去年1678吨的产量将增产三成左右。

另外,今年大闸蟹还将使用锁扣戒指防伪,其中今年戒指防伪贴底面也变成了绿色,

以区别于去年使用的黄色戒指。而苏州质监部门也将逐一公布在全国的大闸蟹销售门市的地址和电话,并向他们颁发统一的编码。消费者根据该专卖店的地址和编码,即可通过电话、短信和网络来查询大闸蟹的真假。

21日之后上市的大闸蟹才最正宗

据了解,今年是阳澄湖改善水质、恢复生态环境,减少大闸蟹养殖面积,实施大规模压缩网围整治的第三年,今年阳澄湖网围养殖面积为3.2万亩,因此蟹农对自家的螃蟹的养殖都特别上心,不管是喂食还是管理,都花费了很大心思。同时,为了恢复阳澄湖生态环境,保护水体生物多样性,丰富养殖饵料品种,今年阳澄湖管理部门投入巨资,在湖区空旷水域投放了花、白鲢(夏花)和700吨螺蛳。为保



漁政工作人员用卡尺测量刚出水的大闸蟹

耗10万吨蓝藻。”相关负责人杨维龙介绍说。

“阳澄湖大闸蟹实施原产地保护后,品牌效益已经上了一个台阶。”阳澄湖大闸蟹素有“水中黄金”的美誉,同时也是我国第一个活体申请原产地保护的农产品。国家质检总局于2005年5月9日发布第71号公告,宣布对苏州市境内自然形成的113平方公里水域的阳澄湖大闸蟹实施地理标志产品保护。

据介绍,实施保护后阳澄湖大闸蟹从蟹种培育、成蟹养殖等质量技术方面列出了明确要求。其中规定大闸蟹的饲养周期不得少于6个月,9月中下旬开始起捕上市。“9月21日零点,相关部门才开始发放今年阳澄湖大闸蟹的防伪标识。所以,9月21日之后上市的大闸蟹,才是最正宗的产品。”市质监部门有关人士说。

王伟文/摄



天气

今天仍有雨
气温较低

昨天的苏城受到明显冷空气的影响,天气呈现出两大特点,一是降雨明显,大范围地区出现降雨而且雨量中等,几乎下了一天,给大家上下班带来了一定的影响;二是降温明显,白天气温一路下降,早上五点前最高气温有23.8℃,随着降雨的持续和增强,冷空气进一步扩散南下,截至下午四点,最低气温达到20.6℃,不少市民也穿起了长袖和外套。

预计今天随着冷空气的减弱,降雨也将减小,不过由于吹的是东北风,雨带东移缓慢,使得降雨时间拉长,总体呈现出阴有时有小雨的天气,市民出行要带好雨具,注意安全。据苏州市气象台预测,今天阴有时有小雨,东北风4~5级阵风6级,最低气温17~19℃,最高气温23℃左右;明天多云,东风3~4级,最低气温16℃,最高气温23℃。

赵沈宇

军警联合武装巡逻启动



苏州军警在闹市区武装巡逻

昨日上午,苏州全市320名公安民警、武警官兵身着制式警服,戴大檐帽,佩带手枪、手铐等警用器材,准时走上观前街、石路步行街、火车站、高速公路卡口等人流量大的风景区,开始了为期20天的武装巡逻,以强化社会面治安防控,确保国庆60周年大庆期间社会稳定。

据悉,根据统一部署,国庆前一段时间开始,苏州市公安机关按照省公安厅的统一部署,从9月20日起至10月10日启动为期20天的国庆安保巡逻防控特殊机制,公安机关把35%以上的警力摆在街面上,并联合武警部队开展武装巡逻,防范和打击各种现行犯罪活动。

全市公安机关武装巡逻以市公安局特警支队、武警支队和治安辅助人员为主力,构建打、防、巡、控一体化治安防控格局。行动中,实行信息联勤、职能联勤、警务联勤,以有效整合街面巡逻警力。各警种巡逻小组每组4至5人,携带必要的武器装备和单警装备在规定区域内巡逻,在派出所民警带领下在重点卡口实行全天24小时值守,重点地区

10月1日之前从上午9:00至17:30,“十一”期间延长至晚上10:00,采用车巡、步巡和定点站岗执勤相结合的方式进行,坚持以车巡、步巡相结合的原则,切实提高见警率、管事率。将巡逻官兵置于群众之中,让群众随时在街面能看见巡逻人员,需要时能找到巡逻人员,最大限度增加街面见警率,增强群众安全感。

周显波 闵杰 王彪 文/摄

苏州站安检升级

饮料开瓶喝一口才可进站

“师傅,瓶子里装的是什么饮料,请拿出来喝一口,谢谢!”9月20日起,在苏州火车站候车大厅进站口“三品”检查仪处,旅客接到了执勤民警这样的提醒。据悉,这也是自去年奥运后,苏州火车站安检工作的再度升级。

在苏州火车站进站口安检处,正在运转的两台“三品”检查仪两边都站着两名民警和一名铁路安检员。三个人从不同角度仔细观察每位旅客,特别对一些随身携带小包的旅客,更是重点提醒。“师傅,瓶子里装的是什么饮

料,请拿出来喝一口,谢谢!”看到有人把随身的大包小包都放进了安检仪,可手里还拿着一瓶饮料,民警随即上前提醒旅客接受检查,对于液体饮料,旅客要现场喝一口才能放行。由于手里拿着饮料的旅客还不少,一天下来,民警的嗓子早已有些嘶哑。除去随身物品,安检口还有一名执勤民警利用手持安检仪对部分旅客进行检查。“这样严格检查是应该的,绝对是个好事,也是为了我们旅客好!”送孩子上大学的张先生对这样的“安检”格外赞成。

徐建中 王伟

今天21条公交线加密发车

今天是“无车日”,苏州公交将重点加强1路、102路等21条公交线路的班次投入,及时组织车辆以疏散因无车日活动而引起的突发客流。

据介绍,9月22日当天的总班次投入安排要比平常时段增加5%~8%左右,苏州公交将通过增加机动力量和调度工作,以应对突发客流,并随时启动机动应急预案,妥善解决突发事件和疏散突发客流。同时,还根据因无车日可能会产生突发客流的特点,将重点加强1路、102路、103路、38路、游4线、33路、933路、311路、45路、932路、68路、301路、313路、308路、112路、26路、501路、40路、304路、34路、315路等21条公交线路,使这些途经居民区、学校、企事业单位的线路班次增加投入,尽最大努力为市民乘客服务。

客选择公交出行提供便利祝孝坚 王伟

■相关新闻

自行车骑行迎接无车日

9月22日是全国第三个无车日,为迎接这个绿色环保的日子,共青团苏州市委、苏州市志愿者行动指导中心联合苏州义工联合会20日开展了一次自行车骑行环保活动。当天上午,活动在苏州团市委内举行了出发仪式,活动参与者分成两队,第一队15人左右,从团市委出发,经竹辉路、葑门西街、葑门路、东环路,至金鸡湖大道。第二队30人左右,从独墅湖高教区出发,经星湖街至金鸡湖大道并与第一队会合。两队队员会合后绕行金鸡湖一圈,最后回到湖滨大道集合。吴皆与

轻轨一号线站名有变更

日前,《苏州综合交通规划(2007~2020)》、《京沪高铁苏州站地区用地与交通规划》、《市公交车场站及公交主干线规划(2008~2020)》等三大交通规划在苏州市规划展示馆公开展示。其中,苏州轻轨1号线运营时使用的24个车站名称引起不少市民的关注。据悉,公示期间,市民还可以就名称问题,向苏州轨道交通有限公司提出建议。公示结果符合相关条件后,轻轨1号线的正式名称将最终确定。

据了解,苏州轨道交通1号线计划于2012年6月试运营。根据苏州的实际情况,参照国内外各城市轨道交通车站的命名原则(即以车站附近重要节点的名称、与车站垂直相交道路的名称、车站附近居民区名称等较为稳定的地名进行命名),并征求相关区政府(管委会)的意见,经轨道指挥部办公会审议和苏州市地名办审核,1号线运营时使用的24个车站名称,自西向东分别为:木渎站、金枫

路站、汾湖路站、竹园路站、苏州乐园站、塔园路站、滨河路站、西环路站、桐泾北路站、广济南路站、养育巷站、乐桥站、临顿路站、苏州大学站、东环路站、中央公园站、星海街站、金鸡湖西站、科文会展中心站、时代广场站、园区管委会站、南施街站、星塘街站和钟南街站。

与设计时的暂定名相比,不少站点的名称发生了变化。其中,“玉山公园站”改为“竹园路站”,“三元村站”改为“西环路站”,“桐泾路站”改为“桐泾北路站”,“广济路站”改为“广济南南路站”,“人民路站”改为“乐桥站”,“仓街站”改为“苏州大学站”,“星明街站”改为“中央公园站”,“星港街站”改为“金鸡湖西站”,“会展中心站”改为“科文会展中心站”,“华池街站”改为“时代广场站”,“星湖街站”改为“园区管委会站”。有市民认为,此次公示的站名比暂定名更科学,让人理解起来更清晰、准确。

陈泓江

阵雨降温
菜价略有波动

根据苏州南环桥市场昨日信息,在连续几天的气温反弹后,苏城前日开始降雨,气温下降了六度左右。这场降雨对外地蔬菜、水产、猪肉的供应均未有明显波动,仅对部分露天种植的地产蔬菜,带来量减价升的影响。比较明显的有小青菜、小白菜和鸡毛菜等,价格分别上涨了57%、33%和39%,平均上涨了0.15元/500g左右。近日来供应量充足的青椒出现了价格下降,主要有山西菜椒和大丰青椒等,分别下降了19%和10%。

小梁 王彪

**太仓获评
“中国长寿之乡”**

昨天从太仓市老龄办获悉,太仓已于上周末正式通过“中国长寿之乡”评审专家组审核,专家组一致同意将太仓市评为“中国长寿之乡”。何寅平